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بارملطفا پاسخ سوالات را روي همین برگ بنویسیدردیف

1

سوال10

املاي درست را از داخل کمانک انتخاب کنید.
الف) صدهزاران این چنین (اشباح / اشباه) بین / فرقشان هفتاد ساله راه بین

ب) (خواست / خاست) کزان ورطه قدم در کشد / خویشتن از حادثه برتر کشد
پ) کمان را بمالید رستم به چنگ / به (شصت / شست) اندر  آورد تیر خدنگ

2

معنی واژه هاي مشخّص شده را بنویسید.
الف) در مقابلھٔ زشتی،  آشتی کرد و در مقابلھٔ لئیمی، کریمی کرد.

ب)  آن شخص مسلّم نداشت و  آغاز عربده و سفاهت نهاد.

3

جاهاي خالی را با مصراع مناسب، کامل کنید.
الف) ....... / نگهبان دین، حافظ کشورند

ب) بداندیش را  آتش خرمن اند / .......

4

با توجّه به موارد قسمت الف،  آرایه هاي مناسب را از قسمت ب انتخاب کنید و بنویسید. (در قسمت ب یک مورد اضافی است.)

5
با توجّه به قسمت هاي مشخّص شده، «استعاره» را بیابید و مفهوم  آن را بنویسید.

«اي چون سبزه بر آمده از دفتر روزگاران / اي مسافر دیرین بر روي خار و درد»
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6
بیت زیر را براساس ترتیب اجزاي جمله در زبان فارسی، مرتّب کنید.

«به خون گر کشی خاك من دشمن من / بجوشد گل اندر گل از گلشن من»

7

نام نویسندهٔ کدام اثر، درست و کدام نادرست نوشته شده است؟
الف) گوشوارهٔ عرش: موسوي گرمارودي

ب) سه پرسش:  آندره ژید
ج) اخلاق محسنی: محمد بن منوّر

8

معنی هریک از ابیات و عبارات زیر را به نثر ساده و روان بنویسید.
الف) و در  آن دستی نازك داشت.

ب) من این را از روي طبیعت کشیده ام.
ج) بزرگان به هر حقّ و باطلی از جاي نشوند.

د) تا با خاك انس نگیري راهی به مراتب قرب نداري.

9

بیت زیر با کدام گزینه ارتباط معنایی دارد؟
«شاد و بی غم بزِي که شادي و غم / زود  آیند و زود می گذرند»

الف) هر شادي که بازگشت  آن به غم است، شادي مشمر.
ب) اثر غم و شادي پیش مردمان بر خود پیدا مکن.

10

معنی فعل «شد» در کدام گزینه متفاوت است؟
الف) به گرز گران دست برد اشکبوس / زمین  آهنین شد، سپهر  آبنوس

ب) ابر ز من حامل سرمایه شد / باغ ز من صاحب پیرایه شد
پ) ریش برمی کند و می گفت: «اي دریغ / کافتاب نعمتم شد زیر میغ»

11

سوال15

جاي خالی را با کلمه مناسب پر کنید.
نقش اصلی پول در مبادلات ....... است.

12
جاي خالی را با کلمه مناسب پر کنید.

عامل گسستن از پیمان هاي تجاري ....... است.

13
جاي خالی را با کلمه مناسب پر کنید.

دولت ها براي اداره امور کشور با توجه به در آمدها و هزینه هایشان، نیاز به یک برنامه دارند که در قالب ....... نشان داده می شود.

14
جاي خالی را با کلمه مناسب پر کنید.

کار آفرینان با ....... خود از کسب و کارها مراقبت می کنند.

15
صحیح یا غلط بودن عبارت زیر را مشخص کنید.

- نوسازي و توسعه ایران در دوران پهلوي به صورت ظاهري و سطحی و با صنایع مونتاژ انجام می شد.
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16
صحیح یا غلط بودن عبارت زیر را مشخص کنید.

- قرارداد تجاري گات بعدها به سازمان دائمی تجارت جهانی مشهور شد.

17
صحیح یا غلط بودن عبارت زیر را مشخص کنید.

- در دنیا فقط کشورهاي با در آمد پایین دست به گریبان نابرابري هاي اقتصادي اند.

18
صحیح یا غلط بودن عبارت زیر را مشخص کنید.

- در اقتصاد کشور دولت فقط وظیفه نظارتی دارد.

19
یک مورد از علت هاي تورم را توضیح دهید.

نقطه مقابل رکود چیست؟20

منظور از پشتوانه پول چیست؟21

22

جدول مندرج نشانگر وضعیت توزیع در آمد در کشور A  بر اساس شاخص دهک هاست. چنانچه تفاوت «سهام دهک اول و سوم
3 %» و «تفاوت سهام دهک نهم و دهم 4 %» باشد:

1 ) سهم دهک سوم چقدر است؟
2 ) سهم دهک نهم چقدر است؟

3 ) شاخص وضعیت توزیع در آمد چند است؟
4 ) چنانچه شاخص وضعیت توزیع در آمد در جامعه ي فرضی B  برابر با 4  باشد،  آنگاه توزیع در آمد در کدام جامعه عادلانه تر است؟

23

شخصی می تواند بین کار کردن و رفتن به مقطع کارشانسی ارشد یکی را انتخاب کند. هزینه هاي تحصیل به ترتیب براي ثبت نام
0 0 1  هزار تومان، خرید کتاب 0 0 2  هزار تومان و هزینه رفت و  آمد 0 7  هزار تومان می باشد. اما اگر این شخص کار کند در آمد او در

سال سه میلیون تومان خواهد بود. اگر این فرد تحصیل را انتخاب کند، هزینه فرصت چه می باشد و مقدار  آن در یک سال را
محاسبه کنید.
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24

با توجه به اطلاعات داده شده در جدول نرخ بیکاري را محاسبه کنید. (تمامی مراحل نوشته شود.)

در آمد داخلی را تعریف کنید.25
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الف) اشباه (ص 4 1 1 )                        ب) خواست (ص 4 1 )                        پ) شست (ص 8 9 )1

الف) پستی یا فرومایگی (ص 2 5 )                        ب) باور کردن یا پذیرفتن (ص 7 1 1 )2

الف) که اینان ز  آب و گل دیگرند                        ب) خدنگی گران بر دل دشمن اند (ص 9 0 1 )3

الف) 5                         ب) 6                         ج) 3 4
د) 2                         ه) 7                         و) 1 

خار استعاره از رنج و سختی (ص 7 3 1 )5

دشمن من، اگر خاك من را به خون بکشی / گل اندر گل از گلشن من بجوشد (می جوشد) (ص 3 8 )6

الف) درست (ص 3 3 )                        ب) نادرست (ص 8 4 1 )                        ج) نادرست (ص 7 1 1 )7

الف) در  آن کار مهارت داشت. (ص 4 6 )8
ب) با استعداد ذاتی خودم کشیدم. (ص 3 2 1 )

ج) انسان هاي بزرگ با هر اتّفاق حق یا باطلی، متغیّر و عصبانی نمی شوند. (ص 8 1 )
د) تا متواضع و فروتن نباشی به خدا نزدیک نمی شوي (ص 8 7 )

گزینه الف (ص 0 2 )9

پ) ریش برمی کند و می گفت: «اي دریغ / کافتاب نعمتم شد زیر میغ» (ص 1 6 )10

 آسان سازي11

حفاظت از منافع ملی12

بودجه13

کار و تلاش خود14

صحیح15

صحیح16

غلط17

غلط18

1 ) گاهی علت تورم نابرابري عرضه و تقاضاي کل در اقتصاد است به این ترتیب قیمت ها افزایش می یابند. 2 ) اگر افزایش نقدینگی در19
کشور با افزایش تولید هماهنگ نباشد می تواند سبب تورم شود. 3 ) نوسانات نرخ ارز نیز بر ارزش پول ملی اثر منفی می گذارد و باعث

کاهش قدرت خرید پول ملی و در نهایت تورم می شود.

رشد و پیشرفت20
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اعتماد مردم به ارزش پول21

22 1)  % 5
 2)  % 1 8

 B 4 ) با توجه به این که هر چه شاخص توزیع در آمد کوچکتر باشد، وضعیت توزیع در آمد عادلانه تر است بنابراین توزیع در آمد در جامعه
عادلانه تر است.

کاري که صرف نظر کردیم و حدود سه میلیون بوده است.23

جمعیت بالاي 5 1  سال 24
جمعیت فعال 
جمعیت بیکار 

نرخ بیکاري 

در آمد داخلی، مجموع در آمدهایی است که در طول سال براي کشور به دست می آید.25

٢ + ٣ = ۵

٢۴ − ۴ = ١٨

٣) = ١١
٢٢
٢

٢٠٠٠٠٠٠ − ۵٠٠٠٠٠ = ١۵٠٠٠٠٠

١۵٠٠٠٠٠ − ٣٠٠٠٠٠ = ١٢٠٠٠٠٠

١٢٠٠٠٠٠ − ١٠٠٠٠٠٠ = ٢٠٠٠٠٠

٢٠٠٠٠٠ ÷ ١٠٠×١٢٠٠٠٠٠ = ١۶/۶۶
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